重生 人

2025年11月

星期二乙巳年十月初六



国内统一连续出版物号 CN21—0018 总第6308期 本期4版



在绿色发展浪潮中点亮征途

一智库报告解析习近平生态文明思想对全球可持续发展的理论贡献与实践引领

当北极熊幼崽难以找到一块栖身的海冰,当地球布满矿产过度开采留下的伤疤,当饥饿和贫困仍是部分国家和地区民众的梦魇……全球可持续发展该何去何从?发展与保护要如何统筹兼顾?世界期待答案。

21日,在四川成都举行的2025全球熊猫伙伴大会上,由新华社国家高端智库和习近平生态文明思想研究中心共同撰写的智库报告《携手迈向生态友好的现代化——习近平生态文明思想对全球可持续发展的理论贡献与实践引领》面向全球发布。当日,同主题智库报告也在北京举行的全球南方现代化论坛上进行发布。

报告聚焦习近平生态文明思想的 深远世界意义,深刻阐明这一思想对 全球可持续发展理念的借鉴和超越, 系统梳理推动全球可持续发展的中国 方案、中国经验、中国倡议,呼吁共建、 共创全球生态文明,启迪世界各国携 手迈向生态友好的现代化。 正如报告所述,当"绿水青山就是金山银山"成为跨越语言、制度与文明的价值公约数,当更多发展中国家无须在"温饱"与"环保"之间做单选题,当绿色金融、数字技术、生态产业在全球南方落地生根,人类必将以绿色之笔,绘就一幅生态友好的现代化新画券。

答时代之问创理论之新

当生态危机成为威胁人类生存发展的巨大挑战,建设清洁美丽可持续家园的任务变得更加紧迫。如何推动全球可持续发展走出困境,成为摆在世界各国面前的时代之问。

新华社国家高端智库和习近平生态文明思想研究中心在2024年11月发布《让世界读懂美丽中国的"绿色密码"——习近平生态文明思想的中国实践与世界贡献》后,继续深入研究,完成《携手迈向生态友好的现代化——习近平生态文明思想对全球可持续发展的理论贡献与实践引领》智库

报告

习近平生态文明思想研究中心 副主任俞海说,习近平生态文明思 想以其深邃的理论洞见,为破解全 球可持续发展困局提供了全新方 案。报告系统阐述了习近平生态文 明思想对全球可持续发展的重大原 创性贡献。

开辟了可持续发展理论的新境界。这一思想打破了传统可持续发展理论的局限性,将可持续发展从环境领域的技术性问题提升为关乎人类文明走向的战略抉择,以其完整性、系统性和前瞻性重构了全球可持续发展的理论体系和实践路径。

提供了新时代现代化建设新路径。这一思想解决了发展与保护的"两难"悖论,开创了一条人与自然和谐共生的现代化道路,打破了"现代化=西方化"的认知迷思,向世界树立起现代化的生态文明价值取向。

(下转三版)

《中国组织人事报》刊发报道——

辽宁省阜新县:让主题党日有"味"更有为

近些年来,辽宁省阜新县在全县 基层党组织中创新推行"4+N"主题党 日模式,通过明确核心内容、鼓励特色 实践、完善保障机制,实现党建工作与 县域发展同频共振、深度融合。

将"集中学习、党性教育、志愿服务、交纳党费"4项内容作为主题党日规定动作,确保组织生活严肃规范、基础扎实。在完成4项规定动作的基础上,各党支部结合地域特色、产业实际与群众需求,自主设计"N"项特色活动,推

动主题党日与重点工作深度融合。在产业振兴领域,党员技术骨干带头下沉指导,积极推广"党支部+合作社+农户"模式,带动群众发展特色种植、养殖产业,助力增收致富;在优化营商环境方面,147名党员"一对一"联系企业,精准解决审批流程简化、融资对接等难题754个;在推进基层治理中,科学划分党员责任区,组织党员开展环境整治、纠纷调解等工作,累计清理卫生死角300余处、化解矛盾纠纷210余起。

建立"月度提示、季度评估、年度总结"机制,形成"任务发布一过程跟踪一效果评价"工作闭环。每月由县委组织部发布主题党日活动提示,明确学习重点与活动方向;各基层党委制定个性化清单,组织部门每季度调阅记录、实地抽查,确保全县1307个党支部实现全覆盖。同时,通过线上晒成绩、现场大比武等方式,搭建"晒比评"平台,展示典型案例,激发基层创新活力。

砥砺奋进的"十四五"

守护生命之光 传递爱的温度

一回望县红十字会逐善而行的温暖瞬间

本报记者 王美娟

2025年即将过去,一股股"红十字"暖流在蒙古贞大地奔涌。从人员密集公共场所新配置的17台"救命神器"AED,到为困境家庭送去的98份"温暖家庭箱";从39份加入中华骨髓库的生命火种,到267份遗体器官捐献的崇高志愿……县红十字会以行动践行着"人道、博爱、奉献"的誓言,成为党和政府在人道领域联系群众最温暖的"红色纽带"。

守护生命,"救"在身边成为城市 新底色

2025年,我县的应急安全网络织得更密、更牢。县红十字会推动"关爱生命救在身边"行动走向深入,将应急救护知识送入企业、社区、学校等"六进"场所,全年普及超万人次。更关键的是,数百名经过严格培训的红十字救护员持证上岗,他们在机关、企业、

学校等不同岗位,成为移动的"安全卫士"。县红十字救护员白皓拿到救护员证兴奋地说,"刚通过考核拿到了救护员证,心里特别激动!经过系统培训,我们掌握了专业的急救技能。希望今后在关键时刻能够挺身而出、学以致用,真正帮助到有需要的人——这就是我们红十字救护员最大的价值。"

17台AED(自动体外除颤器)在 全县4A级景区、体育场、政务服务 中心等人员密集场所"安家落户"。 这不仅是一台台设备,更是一座城市 对生命尊重与守护的鲜明标识,为突 发心脏骤停患者筑起了一道坚实的 生命防线。

精准救助,让困顿之家重燃希望 之光

人道救助,贵在雪中送炭。2025

年,县红十字会的救助行动更加精准、 高效。

"博爱送万家"的脚步深入125户 困境家庭和4户人体器官捐献者家 庭,16万余元的慰问物资承载着社会 的关爱。对于6名先心病儿童和1名 白血病患儿而言,红会协助申请的专 项救助基金,是照亮他们康复之路的 "希望之光"。受助儿童母亲哽咽地 说:"孩子的手术费有着落了!这份温 暖我们一辈子都不忘……"

此外,通过"关爱留守""爱心妈妈"等项目,105名困境儿童和妇女获得了共计15.1万元的救助金。爱心妈妈董女士温柔地说:"每次看到孩子们的笑容,我就觉得一切付出都值得。我们不仅送物资,更是想让他们知道,有很多人在关心着他们。"

(下转二版)



按下"快进键"拿出关键招

---优化营商环境系列谈4

近日,省委常委会召开扩大会议,提出"确保营商环境在短期内实现明显好转、根本好转"。这一要求,彰显出辽宁省委、省政府持续优化营商环境的坚定决心,道出全省企业、群众的迫切期盼。

这一要求,还传递出一种紧迫:"确保" 是态度,意味着任务务必完成,无讨价还价 余地;"短期内"是节奏,拒绝推、拖、绕,禁 止等、停、靠;"明显好转"是要让企业、群众 立刻感受到变化;"根本好转"则指向制度 性、系统性重塑。四者环环相扣,既回应当 下之急,更谋长远之策。

"明显好转",关键在于"快"与"实",让企业、群众获得感"立等可取"。这子解心。这子解的漂亮话,而是要扑下身是放率,最问题。企业、群众最盼的是效率,最怕免险。项目审批能否少验率能可起了,拖欠到账?办证否再处之后,抢犯者不是,恰恰是营府的决心。后时,纵不能把生产生活中的一个个具体问观的"温密中生活中的一个个具体问观的"温密中生活中的一个个具体问观的"温度中整治的是政府性优身和更少。当企业、发生资格的是政府,是实验的是政府,是实验的人类。

"根本好转",则是在"明显好转"上更进一步,从"治一时"转向"立长远",核心定。一家企业规则透明、法治有力、预期稳定。一家企业敢不敢投下"真金白银",往往不是看制度是否公平透明、政策会不会"翻度是否公平透明、政策会不会"翻校"。这就需要在优化营商环境时坚体系,翻转不兼治:一方面加快构建和优化政策体系,推动市场准入、监管执法、丧素获降,让"本本功。",另一方面强化法、。只有企公,等依法、遇事找法"成为常态。只有企公,并信合同题不需要"找熟人""攀关系",才能实现"根本好转"。

营商环境没有最好,只有更好。从"明显好转"到"根本好转",是一场刀刃向内的自我革命,也是一场关乎未来的信心之战。以"干字当头"的拼劲、"久久为功"的韧劲,铲除制约营商环境优化的障碍和弊端,辽宁自会近者悦,远者来。(辽宁日报)

